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Studiul efectuat asupra situației din sistemul financiar global permite de a confirma 
ipotezele înaintate în anul 2020 privind perspectivele declanșării unei noi crize financi-
are globale.

În viziunea unor autori, perspectivele declanșării unei crize financiare se conturea-
ză în urma manifestării următorilor factori [3]:

Manifestării pe termen mediu a consecințelor crizei economice internaționale •	
ciclice.

Impactului consecințelor crizei economice pandemice covID-19.•	
acutizării problemelor dezechilibrelor economice și financiare globale. •	

Modelul evolutiv al crizei globale actuale este prezentat în Figură.

Fig. prezentarea evolutivă a crizei economico-financiare internaționale actuale
Sursa: în baza dezvoltării [2].

În baza modelului, putem observa fenomenul crizelor suprapuse. este vorba de 
criza economico-financiară ciclică declanșată în anul 2018, urmată de criza pandemică 
lansată în 2020, iar acum suntem martorii unei crize economico-financiare globale. 1 
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În contextul abordării tematicii problemelor financiare ale crizei pandemice globa-
le, este cazul de amintit de problema dezechilibrelor globale. Impactul dezechilibrelor 
globale asupra stabilității sistemului finanicar mondial este multidimensional și este ge-
nerator de probleme financiare specifice aplificate de criza pandemică globală.

Într-o anumită măsură, această criză poate fi examinată drept o formă specifică de 
manifestare a globalizării financiare și este de așteptat ca aceasta să afecteze cel mai 
puternic țările cu economiile slab dezvoltate.

conflictul armat dintre Federația rusă și Ucraina a declanșat tulburări pe piețele 
financiare și a crescut drastic incertitudinea cu privire la redresarea economiei globale.

Unii experți sunt de opinia că acest conflict generează riscuri suplimentare ca pre-
mise ale unei crize economico-financiare globale [1]:

ridicarea prețurilor la mărfuri, ceea ce intensifică amenințarea unei inflații ridi-•	
cate de lungă durată, care crește riscurile de stagflație și tulburări sociale.

anumite sectoare precum autovehiculele, transporturile sau produsele chimice, •	
care sunt mai susceptibile, de a avea de suferit.

economiile europene sunt cele mai expuse riscului unei inflații suplimentare de •	
cel puțin 1,5 puncte procentuale în 2022, în timp ce creșterea pIB-ului ar putea fi redusă 
cu 1 punct procentual. Împreună cu o reducere completă a aprovizionării cu gaze natu-
rale rusești, aceasta ar putea costa cel puțin 4 puncte din pIB, conducând astfel creșterea 
pIB-ului Ue aproape de zero – mai probabil pe un teritoriu negativ – în 2022.

În restul lumii, consecințele economice vor fi resimțite în principal prin creșterea •	
prețurilor mărfurilor, care va alimenta presiunile inflaționiste deja existente. 

În opinia unor experți, în momentul de față se desfășoară o criză energetică glo-
bală fără precedent, legată de creșterea spectaculoasă la petrol, gaz și energie electrică. 
De asemenea, ei afirmă „economia mondială a supraviețuit până acum creșterilor fără 
precedent ale prețurilor la energie, dar s-ar putea ajunge în curând la o situație în care 
scumpirile devin nesustenabile, din cauza sancțiunilor împotriva Fr și a lipsei de com-
bustibili fosili, în special, în europa” [6].

În continuare, se poate constata drept dificulate financiară importantă la moment 
problema mondială a inflației. În anul 2021, nivelul inflației globale a atins nivelul de 
4,35%, iar pentru anul 2022 sunt prognozate 3,81% [5]. acest proces este considerat 
drept o notă de plată pentru relansarea rapidă a economiei mondiale și sporirea pIB-ului 
mondial. oricum aprobarea de către guvernele multor țări a măsurilor fiscale de aproxi-
mativ 16 trilioane USD [4] nu putea să treacă fără consecințe.

criza pandemică a agravat problema formării bulei financiare gigantice a datoriei 
la nivel global. În anul 2021 nivelul datoriei globale a constituit 303 trilioane USD, spo-
rind față de sfârșitul anului 2020 cu 22 trilioane USD (sau cu 7,6%). Iar raportul acestei 
datorii față de pIB-ul global a atins nivelul de 351% [7].

Impactul crizei financiare internaționale asupra pieței valutare internaționale, siste-
mului bancar mondial, sistemului mondial de asigurări și piața internațională de capital 
formează incertitudini importante.
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